

厚植为民情怀 用心护航平安

太原交警迅速贯彻落实全国公安厅局长座谈会精神

本报讯 以担当诠释忠诚、以实干守护平安。12月5日，太原市公安交警支队召开党委(扩大)会议，专题学习全国公安厅局长座谈会会议精神，传达省公安厅党委、市公安局党委贯彻落实意见要求，就全市公安交警部门进一步提升政治站位，扎实开展学习研讨、科学谋划落实举措，统筹做好年终岁末交通安全管理工作进行安排部署。

会议指出，此次全国公安厅局长座谈会，是一次明方向、定目标、促改革、谋发展、开新局的重要会议，为做好当前和今后一个时期的公安工作指明了方向。座谈会系统回答了长期困扰基层的一系列重大问题，对坚持和发展新时代“枫桥经验”，深入推进各项公安改革举措，以公安工作现代化为中国式现代化保驾护航，作出了系统部署，提出了明确要求。全市公安交警部门要深刻认识学习会议精神重要意义，迅速掀起学习热潮，将会议精神传达到每一名民警辅警，紧紧围绕省厅、市局党委贯彻落实意见要求，切实抓好转化落实，自觉运用新理念、新思路、新要求，奋力书写省城交通管

理工作高质量发展新篇章。

会议强调，要紧盯问题，扎实整改，全面冲刺，坚决确保今年各项工作任务圆满收官。首先要查遗补漏，坚决确保“减量控大”和各类安全隐患排查整治到位。要扎实开展道路交通重大隐患专项排查整治行动，全力推进农村地区平交路口提升行动，坚决补齐道路安全隐患整治工作欠账。要迅速安排部署，抓紧整改，切实解决临水临崖、急弯陡坡、国省道、县乡道长下坡、掉头处、快速路等危险路段和交通安全基础设施缺失排查整改不到位，大队安全中队履责不严不实、宣传教育既不精准又不够深入等问题，确保全市道路交通安全形势持续稳定。其次要压责到底，坚决夺取创城攻坚、大气污染防治、冬季突出违法行为专项整治各项重点工作全胜。要聚焦我市冬季交通管理重点和事故预防薄弱点，深入分析研判货车交通事故肇祸风险、农村地区交通安全风险、恶劣天气不利影响的风险、交通拥堵和事故的风险、酒醉驾交通安全风险、一盔一带使用率不高的安全风险，从

严查处一批易肇事肇祸违法行为，有效治理一批人、车、路、企交通安全隐患，全力实现两个下降。要针对市区早、晚高峰持续延长，交通流量激增的实际，在主要节点和易堵点、段，部署警力，增设执勤岗位，延长执勤时间，确保不发生长时间、大面积交通拥堵。要持续严查渣土车、工程运输等中重型载货车闯禁行、尾气排放不合格、闯红灯、抛洒遗漏、超载超限、涉牌涉证等违法行为，全力打好大气污染防治攻坚战。要进一步强化线索摸排，充分依托综合平台功能逐一比对，自查自改、立查立改，从严防范，警示震慑，确保“黄牛”“黑中介”专项整治取得实效。最后要稳定思想，全面强化规范执法细节和从严整改队伍隐患。要始终绷紧队伍管理这根弦，从严落实管党治警各项要求，持续强化队伍纪律作风建设，彻底整改执法舆情应对、执法行为、4G执法记录仪使用不规范及案件查处不及时等问题，严格落实队伍内部风险排查和教育管理各项措施，实时掌握队伍思想、情绪状态，及时调整疏导，坚决确保队伍管理和执法办案不出任何问题。



近日，交警小店二大队六中队民警走进育杰幼儿园，与小朋友们一起学习交通安全知识。民警通过教孩子们认识交通标志标牌、进行交通安全知识抢答、让孩子乘坐摩托车以及互动扮演小交警等形式，向孩子们全方位、多角度地传授交通安全知识。

通过这种有趣的互动体验，孩子们对交通安全有了更直观的认识，增强了他们的安全意识和自我保护能力。同时，这样的宣传活动也为孩子们树立了良好的交通安全观念，使他们从小就能够养成良好的出行习惯。

小货车超重违规上路 罚！

本报讯 近日，交警晋源大队六中队执勤民警在开展日常工作过程中，依法查获多起货车超高超长载货的严重违法行为，及时消除了路面安全隐患。

执勤民警在巡逻过程中发现，一辆正在路面行驶的银色小型货车存在严重超高超长载货的违法行为，其货箱内装载的货物高度严重超标，十分危险。见此情形，执勤民警立即要求该车辆驾驶人将车辆停靠在安全区域，依法对驾驶

人和车辆进行现场查验。经现场询问驾驶人得知，驾驶人为了节约运输成本，才选择将这批本应由中大型货车运输的货物，装载到小型货车

上进行运输。

交警提示：货车超高超长运输具有严重安全隐患，不仅极易引发各类交通事故，对于车辆制动系统也会造成一定的影响。现场，执勤民警对货车驾驶人予以严厉批评教育。根据相关规定，依法对货车驾驶人处罚并责令立即整改。

交警“火眼金睛”揪出网上逃犯

本报讯 12月7日深夜，交警迎泽二大队六中队夜班执勤民警在我市迎泽区南内环街高架桥老军营西巷口附近由东向西方向车道内设卡执勤时，对一辆牌号为冀DU67**的白色大众牌小型轿车进行拦截检查，发现该车驾驶人神色慌张、答非所问。民警立即提高警惕，在现场使用酒精呼气测试仪对该驾驶人测试，测试结果163.0mg/100ml，涉嫌醉酒驾驶。

随后，民警对驾驶人的身份进行核查时发现，该驾驶人原某是山西省左权县人，现住在阳泉市，无业，是阳泉市公安局矿区分局上网追逃嫌疑人。经查，原某在2023年9月涉盗窃罪、2023年11月涉诈骗罪，被阳泉市公安局矿区分局立案侦查。现民警已将原某移交阳泉市公安局矿区分局。

司机“任性”逆行 民警及时查获

本报讯 日前，交警迎泽一大队指挥中心接群众报警，一辆红色货车在东中环凯旋街路段由南向北方向高架桥上逆向行驶，过往车辆纷纷紧急避让，其行为极其危险，情节十分恶劣，存在重大交通安全隐患。

接到举报后，交警迎泽一大队领导高度重视，立即安排指挥中心通过高点监控视频巡查，并要求机动警力快速出警，寻找发现逆向行驶货车。很快，交警迎泽一大队四中队民警在东中环朝阳街口往南100米高架桥上拦截该车辆，该车为重型货车。随

后，民警立即引导逆行车辆安全行驶至桥下。

经过民警询问，该车驾驶员称自己从凌晨4时开始到18时就没有休息，迷迷糊糊就逆行上了高架。民警对驾驶员进行了严厉的批评教育，疲劳驾驶和在高架桥上逆行都是极其严重的违法行为。驾驶员也对自己的错误行为后悔不已，并表示接受教育处罚。目前，民警已将车辆暂扣大队，对该车驾驶员进行进一步调查并进行处罚。同时，安排驾驶员进行安全学习教育并抄告其企业或所属单位。



小闪灯 大危害

本报讯 茫茫夜色中，开车上路本就视线不好，突然对向或者后视镜里一道“炫酷”的灯光刺来，让驾驶人瞬间无法睁开眼睛，出现短暂“失明”，这就是有些车辆上爆闪灯惹的祸。这种灯有的呈碗口大小，有的则是条状LED灯，看起来其貌不扬，亮度却极高，或许擅自安装这种灯的人是为了“耍酷”或是照明更亮些，实则这种行为不但令人厌恶，而且属于交通违法行，必被严惩。

为切实将各类交通违法行为消除在萌芽状态，近日，交警杏花岭大队民警在辖区卧虎山路设卡，针对中重型货车私自安装爆闪灯这一重点违法行为展开专项查处行动。行动中，民警分工明确、严阵以待，对过往中重型车辆展开逐一检查，坚决做到“违法不过岗”。民警对私自加装爆闪灯的违法车辆，现场予以依法拆除，同时，对于车辆存在其它改装行为的，也责令更正。

交警提示机动车驾驶人，不得私自改装机动车电路，特别是加装爆闪灯具，这样不仅会给其他交通参与者造成视觉盲区，而且如若线路串改不当，极易引发火灾，希望广大驾驶人时刻绷紧安全出行这道弦。

民警为滴滴代驾司机 上“安全课”



本报讯 为进一步提高广大交通参与者的交通安全意识，切实营造安全文明的交通氛围，共同打造“珍爱生命，拒绝酒驾”的良好社会风气。近日，交警小店一大队联合滴滴代驾公司开展“拒绝酒驾，代驾相伴”公益宣传活动。

活动中，宣传民警向滴滴代驾员宣讲“零酒驾、零违法、零事故、文明出行、安全回家”的重要性，并结合辖区涉及酒醉驾交通事故案例，以案说法，呼吁大家共同抵制酒驾违法行为。随后民辅警与滴滴代驾员一同到辖区餐饮场所开展拒绝酒驾宣传，通过讲解交通安全知识、发放宣传材料、张贴挂画、摆放桌签等方式，引导广大餐饮业人员主动劝诫消费者及身边的亲朋好友“开车莫贪杯、酒后莫动车”，作为一种亲情、一种责任，做到常提醒、常劝导，减少贪杯者酒后驾驶的机率，真正使整治酒后酒醉驾违法行为宣传工作覆盖家家户户，深入人心。

雪天车辆被困 交警及时救援

本报讯 近日我市普降大雪，造成路面结冰和积雪。在这样的恶劣天气下，交警小店二大队迅速做出反应，全力维护辖区道路交通安全，同时用温暖守护群众的出行安全。

在早高峰时间，交警小店二大队的民警在长风街双塔南路路口值勤时，发现有几辆汽车因为道路坡度大，路面结冰无法行驶，动弹不得。民警立即行动，迅速协助推车，最终成功帮助被困车辆正常上路，保障了驾驶人的安全和交通畅通。

交警在此提醒广大市民朋友，面对雨雪雾等恶劣天气，应尽量减少出行，若确需外出，请务必谨慎驾驶。切勿急转弯、急踩刹车、急加油，保持稳定车速，注意行车距离，确保自身和他人的安全。

以雪为令 护航安全

本报讯 12月10日，面对突如其来的降雪，交警尖草坪一大队迅速启动应急预案，全力以赴投入到维护交通秩序、保障道路安全的工作中，用实际行动诠释着责任与担当，为市民的平安出行保驾护航。

迅速响应，全面部署。大队提前预测辖区道路情况，迅速召开紧急会议，研究部署应对措施。全体干部民警迅速返岗，每人带领两名辅警，三人一组，准备好防滑链、除雪工具、热水，随时做好救助群众准备。明确分工，强化协作，迅速开展道路摸排、事故处置、道路管控、车辆劝返等各项应急工作。通过媒体、社交平台等渠道发布预警信息，提醒市民注意交通安全。

坚守岗位，疏导交通。大队对积雪路滑影响通行的路段，进行临时管控，提示车辆绕行。同时联系环卫部门，及时开展融雪作业。共调动警力50余人，出动警车15辆，处理事故60余起，设卡封闭道路5处，排除道路隐患20余处，北中环、滨河东路、阳兴大道等道路及时融雪恢复交通。

服务群众，传递温暖。在执勤过程中积极帮助受困群众，为他们提供热水等物资。雪夜中历时3小时，成功从东西山旅游公路救助两名受困群众。同时，针对因雪夜造成的交通事故，及时出警处理，并帮助事故车辆安全离开。12月11日7时，机关全体民辅警到达大队进行除雪，全力以赴为办事群众营造安全畅通的出行环境。



修复被撞护栏 消除交通隐患

本报讯 近日，我市普降大雪，交警尖草坪一大队一中队民警在早高峰巡逻过程中，发现辖区路段隔离护栏因交通事故导致侧翻在地，严重影响车辆通行。

为防止二次事故发生，执勤民警立即将现场情况上报大队指挥中心并设置警告标志，同时指挥来往车辆减速慢行，安全通过事故路段，随后相关部门的维修人员到达现场和民警将损坏的护栏进行修复，及时消除安全隐患，营造了安全畅通的交通环境。

深夜持续严查大货车 力保冬季道路安全畅通

本报讯 为稳步推进“冬季大气污染防治交通整治行动”，有效整治近期中重型货车夜间闯禁行、随意抛撒、涉牌涉证等违法乱象，近日，交警杏花岭大队三中队认真组织开展中重型货车夜间专项查处行动。

行动中，中队民警根据辖区实际，将警力分成两组对中重型货车违法行为展开查处。一组定点在货车必经之路设卡严查闯禁行车辆，一组为机动小组，在卡口周边不间断巡逻，严查问题车辆。通过此次夜间专项查处行动，民警共检查过往中重型货车40余辆，不仅为那些心存侥幸的大货车驾驶人敲响了警钟，同时也为接下来的大气污染防治各项工作的顺利开展打下了坚实基础。

本版图文由太原市公安局交警支队提供

打造文明交通环境 助力文明城市创建